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ta to il mio ordine del giorno. Ad ogni modo 
prendo atto delle sue dichiarazioni e r i t i ro 
il mio ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Pan tano ? 
Pantano. Mantengo il mio ordine del giorno, 

non perchè abbia la speranza che la Camera 
voglia accoglierlo, per quanto le idee in esso 
espresse potrebbero essere approvate anche 
dalla maggioranza, ma perchè r imanga come 
manifes tazione e come documento del nostro 
pensiero in questo d ibat t i to 

Presidente. Verremo dunque alla votazione 
sugl i ordini del giorno accet tat i dal mini-
stro, e su quelli , che, pur non essendo s ta t i 
accettati , sono mantenut i dai proponent i . 

Come la Camera ha udito, l 'onorevole re-
latore della Giunta generale del bi lancio ha 
dichiarato di r i t i r a re il pr imo dei suoi ordini 
del giorno e di mantenere gli a l t r i , che l'ono-
revole minis t ro ha dichiarato di accettare. 

Dunque pongo a par t i to gli ordini del 
giorno della Giunta generale del bilancio. 
Ne do le t tura . 

« La Camera invi ta il Governo a presen-
tare entro l 'anno corrente proposte per rego-
lare legis la t ivamente l 'ordinamento e le at t r i -
buzioni dei Consigli superiori di mariner ia e 
dell'ufficio di preparazione alla guerra delle 
forze mar i t t ime. » 

(È approvato). 

« La Camera invi ta il Governo a s tudiare 
una r i forma amminis t ra t iva della mariner ia , 
che permet ta una r iduzione del personale ad-
detto al lavoro di penna ed a sospendere 
ogni aumento nel personale del Corpo di 
commissariato. » 

(È approvato). 

« La Camera invi ta il Governo ad alle-
gare, pr incipiando con l 'assestamento del bi-
lancio 1899-900, al capitolo « Riproduzione del 
navig l io » nei bi lanci della marineria,, l 'elenco 
delle navi in costruzione, in al lest imento, o 
di cui sia del iberata la costruzione, con la 
determinazione dell 'epoca entro la quale cia-
scuna dovrà essere completamente al lest i ta , e 
di tu t te le somme da s tanziarsi annualmente 
in bi lancio per ciascuna. 

« Nel capitolo medesimo ciascuna delle navi 
suddet te sarà nominata in sede d i prevent ivo 
con la ra ta di spesa spe t tan te all 'esercizio, 
ed in consuntivo con la somma effe t t ivamente 
spesa per ciascuna. > 

(È approvato). 
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Ora viene l 'ordine del giorno dell 'onore-
vole Angelo Valle, che è il seguente: 

« La Camera, r i tenendo che ad avere una 
armata sufficiente alla difesa nazionale, sia 
necessaria una spesa non infer iore ai 150 mi-
lioni, invi ta il ministro della mar iner ia ad 
uniformare quella Amminis t raz ione a questo 
concetto. » 

» 

Quest 'ordine del giorno non è accettato 
dal ministro. Lo pongo a part i to. 

(Non è approvato). 

Viene ora l 'ordine del giorno dell 'onore-
vole Afan de Rivera, che egli ha così modi-
ficato : 

« La Camera, convinta che gli arsenal i 
ed i cant ier i dello Stato, a t tua lmente esi-
stenti , non possono essere soppressi o tras-
formati , sia in tut to che in parte , se non per 
legge speciale, preso atto delle dichiarazioni 
fa t t e dal minis t ro in proposito, passa all 'or-
dine del giorno. » 

Quest 'ordine dei giorno è stato accet ta to 
dall 'onorevole ministro della mariner ia . Lo 
pongo a par t i to . 

(.È approvato). 

Viene ora l 'ordine del giorno dell 'onore-
vole Pais, accettato dal minis t ro della mari-
neria, che è il seguente: 

« La Camera, prendendo atto delle dichia-
razioni del Governo, confida che ispirandosi 
ai g randi interessi della mar iner ia procurerà 
con saggie economie un maggiore aumento 
del l 'armata, e passa al l 'ordine del giorno. » 

(È approvato). 

Fina lmente viene l 'ordine del giorno non 
accettato dal Governo, proposto dagl i onore-
voli Pantano, Barzi lai , Gattorno, Cola janni , 
Garavet t i , Pala , Taroni, Vendemmi , Socci, 

| Valeri , Bovio, Mirabelli , Pansini , Bosdari . 
Ne dò le t tura : 

« La Camera, r i tenuto che il progresso eco-
nomico e la difesa della Nazione sono in t i -
mamente .collegati con lo svi luppo armonico 
del suo navigl io mercant i le e della sua flotta 
mi l i t a re ; 

convin ta che a conseguire ta le sv i luppo , 
senza sciupare forze preziose, nè g ravare 
soverchiamente sul bi lancio dello Stato, bi-
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